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Άτυπες συνομιλίες μεταξύ του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου και της Αγγλικανικής Κοινωνίας
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Άτυπες συνομιλίες μεταξύ του Οικουμενικού Πατριαρχείου και 
της Αγγλικανικής Κοινωνίας πραγματοποιήθηκαν στο Φανάρι 
την Πέμπτη και την Παρασκευή, 21 και 22 Μαΐου 2026.

Η αντιπροσωπεία του Οικουμενικού Πατριαρχείου αποτελούνταν από τους 
Σεβασμιωτάτους Μητροπολίτες Βελγίου κ. Αθηναγόρα (συμπρόεδρο της Διεθνούς 
Επιτροπής του Θεολογικού Διαλόγου μεταξύ Ορθοδόξου Εκκλησίας και 
Αγγλικανικής Κοινωνίας [ICAOTD]), Πισιδίας κ. Ιώβ και Σηλυβρίας κ. Μάξιμο, 
καθώς και από τον Πανοσιολογιώτατο Διάκονο Ευλόγιο Τσάτσα, συγγραμματέα 
του Διαλόγου.

Η Αγγλικανική Κοινωνία εκπροσωπήθηκε από τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο κ. 
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Michael Lewis(συμπρόεδρο της ICAOTD), τον Σεβασμιώτατο Επίσκοπο κ. Mark 
Strange, Πριμάτο της Επισκοπικής Εκκλησίας της Σκωτίας, τον Dr Christopher 
Wells, Διευθυντή για θέματα Ενότητας, Πίστης και Τάξης, και τον 
Αιδεσιμολογιώτατο κ. Neil Vigers, υπεύθυνος για θέματα Ενότητας, Πίστης και 
Τάξης.

Όλοι οι συμμετέχοντες στις συνομιλίες έγιναν δεκτοί σε ιδιαίτερη ακρόαση από 
την Α.Θ. Παναγιότητα, τον Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο, ο οποίος 
καλωσόρισε θερμά τα μέλη των δύο αντιπροσωπειών και ενθάρρυνε τη συνέχιση 
του κοινού τους έργου.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βελγίου κ. Αθηναγόρας άνοιξε τις εργασίες 
καλωσορίζοντας την αγγλικανική αντιπροσωπεία.

Οι δύο αντιπροσωπείες είχαν ουσιαστικές συζητήσεις πάνω σε θέματα κοινού 
ενδιαφέροντος και προβληματισμού και παρουσίασαν τις προτεραιότητες και τη 
ζωή της κάθε εκκλησιαστικής παράδοσης.



Οι συνομιλίες αυτές πραγματοποιούνται εδώ και πολλά χρόνια, χωρίς 
συγκεκριμένη ημερήσια διάταξη, με σκοπό την ενίσχυση της αμοιβαίας 
εμπιστοσύνης και κατανόησης.

Παράλληλα, η συντονιστική επιτροπή του Διαλόγου συνεδρίασε για να 
ολοκληρώσει τις προετοιμασίες της ολομέλειας, η οποία θα πραγματοποιηθεί στην 
Αλεξάνδρεια τον προσεχή Σεπτέμβριο και θα φιλοξενηθεί από το Παλαίφατο 
Πατριαρχείο Αλεξανδρείας.

Τα μέλη των Συνομιλιών εξέφρασαν την ευγνωμοσύνη τους προς το Πατριαρχείο 
για τη φιλοξενία του, καθώς και προς τον π. Ευλόγιο για την επιμέλεια και τη 
φροντίδα του κατά την οργάνωση των συναντήσεων.




